

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

БЛАГОУСТРОИМ НАШИ СЕЛА

На наших улицах мы все холея. Поэтому естественно и закономерно стремление тружеников района сделать свою улицу, свое село образцовым по благоустройству и общественному порядку. Тут за добрыми примерами дело не станет. Целенаправленно ведут такую работу в Барсуковском сельском Совете. Здесь умеют объединять усилия хозяйственных организаций, поднять всех жителей на работу по благоустройству и озеленению.

Нынешней весной в населенных пунктах Совета построено много асфальтных покрытием 1300, с гравийным покрытием — 6200 квадратных метров, капитально отремонтировано 3 километра дорог, проведена очистка обочин дорог, разбито 3 цветника, приведено в порядок 1400 дворов, было привлечено для благоустройства и санитарной очистки 53 транспортных единиц. Участвовало в этом деле 5681 человек. Посажено также 14031 дерево, 12 километров лесополос, 300 кустарников.

Постоянно возрастают стремление наших людей к эстетике, красоте окружающей среды. И труженики района немало выполняют работ по благоустройству. Этому способствовало решение исполнкома райсовета «О мерах по проведению работ, связанных с санитарной очисткой и благоустройством населенных пунктов района в 1978 году». В нем определены меры по наведению чистоты и порядка в станицах, селах, хуторах.

По установленнойся добрым традиции в день коммунистического субботника, в Первомай труженики района наводят порядок во дворах, на улицах, в парках и скверах. Кочубеевцы приняли активное участие в субботниках по благоустройству и санитарной очистке. В этом деле хорошо проявляются в Казынинском, Балахоновском и ряде других сельских Советов.

И все же предстоит уделить особое внимание развитию инициативы масс, активизации усилий общественных самодеятельных организаций, уличных комитетов. Как подчеркнуто в решении исполнкома райсовета, в районе имеются факты грубого нарушения правил руководителями организаций, учреждений, предприятий, владельцев домов и квартирсъемщиков. Сейчас особенно важно повести решительную борьбу с сорной растительностью. Немало пробелов можно обнаружить в организации очистки населенных пунктов от мусора и нанесенной грязи.

Красота и чистота станиц, сел и хуторов достигается не одни только массовыми мероприятиями. Сюда входят и постоянные рекламы, а также уличного освещения, вывески магазинов и т. д. Не первые высказывается мысль об охране зеленых насаждений. Ведь не секрет, что кое-где каждый год приходится заново заниматься озеленением, так как молодые посадки не берегут.

Во всей работе по наведению образцового порядка на наших улицах должны ощущаться планомерность и целенаправленность, исходящие от исполнкомов сельских Советов. Пускай они шире опиранятся на общественные самодеятельные организации, комсомольцев и молодежь.

Нет сомнения, что каждый житель района несет свой вклад в общее дело, и сообща мы сделаем все наши села чистыми и нарядными. И здесь самый широкий простор для деятельности сельских Советов, их исполнкомов, депутатов. Они должны проявляться в этом деле инициативу совместно с профессиональными и комсомольскими организациями, уметь организовать население по наведению чистоты и порядка на улицах, во дворах, местах открытия труженикам.

Намеченная на десятую пятилетку программа дальнейшего повышения уровня жизни советского народа, последовательно осуществляется. Из года в год растут масштабы жилищного строительства, совершенствуется коммунально-бытовое обслуживание. Создать в каждом населенном пункте максимум удобств для населения, сделать станицы, села, хутора красивыми и чистыми — благородная, ответственная задача.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 июня в зале заседаний РК КПСС состоятся пленум районного общества «Знание» с повесткой дня: «О пропаганде инновационного опыта работы хлебозаводов».

Приглашаются члены правления, председатели первичных организаций общества, руководители сельскохозяйственных методических секций, секретари парткомов колхозов и совхозов.

Начало в 10 часов.

Год изд. 16-я

№ 71 (2909)

ВТОРНИК

20

ИЮНЯ

1978

Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС

На орбите космический комплекс «Салют-6»—«Союз-29»

«Союз-29».

Экипажем орбитального комплекса будут продолжены научные эксперименты с 16 марта этого года совершила полет в автоматическом режиме. Стыковка корабля «Со-

юз-29» с орбитальным комплексом ожидается для получения данных в интересах науки и народного хозяйства:

— астрофизические исследования и эксперименты;

— техногенные эксперименты с целью изучения возможности получения новых материалов;

— метеорологические исследования;

— технические эксперименты и испытания конструкции комплекса, бортовых систем и аппаратуры.

Бортовые системы орбитального комплекса работают нормально.

Космонавты товарищи Коваленок В. В. и Иванченко А. С. приступили к выполнению программы работ из борта комплекса «Салют-6» — «Союз-29».

На снимках: слева — командир космического корабля «Союз-29» летчик-космонавт СССР полковник В. В. Коваленок; справа — бортинженер космического корабля «Союз-29» Алексей Степанович Иванченко.

Фото В. Череднича и А. Бушнадея (Фотохроника ТАСС)



ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ!

Лето — напряженное время не только для земледельцев, но и для дорожных демонтчиков. Часто можно увидеть на трассе или на улице села людей в ярких оранжевых куртках. И хотя трудаются они, как правило, под открытым небом, но их смело можно назвать рабочими горячего пека: снизу — из под асфальтобетона лежат сажа и пыль, сверху — насыпь из лымящегося бахчано-черного асфальта. Сверху — неслыханные лучи юношеского солнца.

Основным дорожно-ремонтным предприятием нашего района является благоустройство животноводческого комплекса для крупного бахчано-черного асфальтобетона. К 25 июня строители обязались слить его. И, судя по размаху работ обещают сдать его в срок.

В числе лучших на предприятиях называют бригады хозрасчетной бригады асфальтобетонщиков Георгия Федоровича Мамедова, азвельевскую звену по укладке асфальтобетона Ларисы Михайловны Криницыной, асфальтосмесительницу Валентину Николаевну Синичаеву, а также водителя комсомольца Виктора Шестакова.

А. БОРИСОВ.

Заготавливают корма

Труженики колхоза имени Балахонова успешно ведут заготовку кормов для общественного животноводства. Уже заготовлено 2173 тонны раннего снопса, 212 тонн сена, 550 тонн сенажа. Обеспечить общественный скот кормами — такую задачу поставили перед собой кормодобывающие колхозы.

Р. ДЕМИДОВА,
диспетчер колхоза.

«Союз-29» произведена к стыковочному узлу, расположенному на переходном отсеке станции.

После перехода на борт станции космонавты Коваленок В. В. и Иванченко А. С. на околоземной орбите старт планировали начинать научно-исследовательский комплекс «Салют-6» — «Союз-29».

На снимках: слева —



Механизатор третьего комплекса колхоза имени Чапаева Дмитрий Дмитриевич Науменко в погожие дни проводит культивацию подсолнечника. Трактором «МТЗ-5» сагрегатированным с культиватором КРН-4.2 ежедневно обрабатывает до 25 гектаров при норме 13, а в ненастные дни готовит жатку для уборки хлебов.

На снимке: тракторист Д. Д. Науменко у своей жатки.

Фото П. Брагина.

Страда чабанская

«Молния» с именами георгиевских звезд на спине. Имя было И. Р. Миллер, А. В. Помпудин, М. А. Клименко, Д. Ф. Сычна, И. В. Павлов и Т. Н. Анисферова. От 40 до 50 звезд отыскивают они в день. Более 50 человек точилось в эти дни на участке, среди людей в возрасте было немало молодежи.

Анатолий Иванович с гордостью называет имена и фамилии тех, от кого во многом зависят успех работы стригальных машин. Это наладчики.

Стригальных аппаратов Иван Сытник, Владимира Молибога и Владимира Сидоренко, точильщики Иван Бетхер и Рашиль Чичиников, повары Евгений Александрович Еременко, обсирчицы Ольга Татьяна Чалкова и Татьяна Литвинова. И среди всей молодежи чудесной работой, обильностью, стоянием выделяется Наталья Клименко.

Благодаря заботам Анатолия Ивановича на участке установлены душевые установки с теплой водой. Ну, а в

том, что здесь прекрасная столовая с вкусными обедами, которые готовят вкусные повара Елена Чалкова и Ольга Коваленко, — участники концерта после выступления уединились сами.

Агитбригада ждет везде, где люди славятся в труде, и члены ее: В. Делов, Л. Лазарева, Н. Соколова, М. Г. Кузнецова, В. Кузнецова и другие продолжают свой творческий путь.

Е. ПЕКИНА, работник районного Дворца культуры.

КАЖДЫЙ НА ВИДУ

В ОТВЕТ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования колхозов пятого производственного участка колхоза имени Октябрьской революции самоотверженно трудится над выполнением планов и социалистических обязательств третьего года пятилетки. Это подтверждают и результаты работы за пять месяцев. Производство молока выполнено на 105,4, по прошлому — на 101,3 процента.

Достигнутый успех в немалой степени зависит от гласности и сравнимости результатов социалистического соревнования. На эту сторону наша партийная организация, коммунисты участка обращают самое серьезное внимание. У нас регулярно подводятся итоги работы. В красных уголках и устремах посетителей свежие газеты и журналы. Регулярно выходят «боевые листки», «молния». В них сообщается о достижениях передовиков, рассказываются об их опыте.

Например, на первой молочнотоварной ферме на видном месте в красном уголке помещена «молния». В ней говорится, что за первую декаду июня добились высоких результатов П. И. Новик и Р. Г. Новик. Надпись на каждой корове в их группе составила 8,7 килограмма молока в сутки. Хорошо идут дела у И. В. Маслика, ухаживающего за группой племенных телок. За летами до шестимесячного возраста ухаживает З. В. Акунина. Она добилась 700-граммовых среднесуточных привесов.

Чувствуя постоянное внимание со стороны партбюро, которое возглавляет Н. А. Евдошенко, коммунисты ответственно относятся к своим обязанностям: знают, что им придется отвечать перед своими товарищами. Несколько лет тому назад на второй ферме неважки были дела: дисциплина в колхозе была на низком уровне, наблюдалось хищение общественного имущества. А заведующий смело на это слово пальцы, на ферме не боролись с недостатками, не настраивали людей на рабочий лад. Но вот заведующий был утвержден ком-

мунист И. И. Дуганец. Он горячо взялся за дело, опираясь на коммунистов, повел борьбу за укрепление дисциплины. На ферме утвердился принцип высокой требовательности друг к другу. И картина переменилась. Люди подтянулись. Коллектив выполняет задания по надоям молока, на него равняются работники других ферм.

Этому же успеху способствует дружба и сплоченность коллектива. Животноводы там в основном опытные, знающие и любящие свою целикскую профессию. В этом году за пять месяцев продукции получено на 209 центнеров больше плана. На ферме 3 коммуниста: заведующий И. И. Дуганец, скотник личного стада И. Н. Бульчев, зоотехник фермы М. Я. Бугашев.

Дав каждому коммунисту конкретное поручение, партбюро считает своей обязанностью первоначальную проверку его выполнения. Обсуждая круг вопросов, которые будут вынесены на заседание партбюро или на партийное собрание, заранее определяется кандидатура коммуниста, сообщение которого о выполнении им своих обязанностей будет заслушано. Это позволяет каждому товарищу более честно проанализировать свой отчет, обстоятельно рассказать, что сделано и что еще предстоит сделать. С таким отчетом выступал, в частности, и И. И. Дуганец.

Заслуженные коммунисты участка отдают партгруппе первой фермы А. Г. Иванчука. Партгруппа имеет план работы, под ее руководством подводятся итоги соревнования. Механик участка В. М. Киреев возглавляет добровольную народную дружину, в которой 17 человек. Дежурство осуществляется по установленному графику, сквозь не бывает. Но когда отчет коммуниста В. М. Киреева слушали на партбюро, указали на неупущения в работе: редко выезжают дружинники на ферму, особенно в ночное время. Активно работает коммунист И. Ф. Худолеев, возглавляющий группу народного контроля участка.

Одним словом, парторганизация нашего участка немало делает для того, чтобы поднять роль коммунистов на производстве и в общественной жизни. Мы будем и дальше добиваться, чтобы в труде и в поступках каждого коммуниста активность сочеталась с личной ответственностью за полученное дело.

И. ГОНДАРЬ,
член КПСС, механизатор пятого производственного участка колхоза имени Октябрьской революции.

Народный контроль — в действии

ГРУППА народного контроля колхоза «Полярная звезда» насчитывает в своих рядах 15 человек. В ее состав входят руководители, специалисты, рядовые колхозники, пенсионеры. Забота у дозорных одна — оказать помощь труженикам хозяйства в успешном выполнении плана и социалистических обязательств третьего года пятилетки.

Мы стараемся охватить все важнейшие участки производства. Например, народные контролеры не выпускают из поля зрения такую важную отрасль, как молочное животноводство. В мае этого года была проведена проверка работы первой молочнотоварной фермы, которую возглавляет Н. И. Корнилов. Участники рейда проверили расходование средств и то, как осуществляется уход и содержание скота. При этом был вскрыт ряд недостатков: перепасход денег по ремонту газов, неправильное содержание молодняка. Дозорные отметили и другие нарушения. По результатам проверки составлены акты и переданы на рассмотрение правления колхоза. Виновные в допущенной бесхозяйственности были наказаны.

Важно, что народные контролеры не только выявляют небрежную работу, брак, но и стремятся доноситься до начальников этих фактов, устранить их, что называется, еще в зародыши. И это приносит хорошие плоды. Так, на третьей молочнотоварной ферме в мае в течение двух дней отправлялось молоко низкого качества. И, если до этого продукция сдавалась первым сортам, то в эти дни сортность падала.

С срочным поряdkом на ферму выехали специалисты и члены группы народного контроля. Проверили документы: данные о поставках молока, другие материалы. Тщательно проверили соблюдение санитарных норм на ферме. Причины, конечно, были найдены. Низкосортное молоко в количестве 6 тонн, поступившее на заготовительный пункт в течение двух дней, было допущено из-за грызни дойльных аппаратов. Вывод, понятно, был один: нарушение порядка в содержании посуды, привести ее в соответствие с требованиями санитарных норм. Случай этот обсуждался в колхозе. Доярки, виновные в допущенной антисанитарии, были наказаны. На третий день молоко пошло на переработку первым сортом.

Можно привести немало примеров, когда народные контролеры пресекли факты бесхозяйственности, излишест-

ДОЗОРНЫЕ В ПОХОДЕ

ва в расходовании средств и материальных ресурсов. Приведу такой пример. При окоте в отаре старшего чабана Ф. М. Рудыча начался дадж ягнят. И это в то время, когда кормов было вполне достаточно. Причина кильбала в том, что ветеринарная служба, в частности, ветврач И. И. Яковенко допустила в отаре инфекцию. Немедленно разобраны были виновники. Ветврач И. И. Яковенко был строго наказан и в административном плане, и материально.

Мы, конечно, понимаем, что наша задача не только фиксировать факты бесхозяйственности, хотя это тоже очень важно. Главное — предотвратить их, а если они имеют место, то сделать все, чтобы их немедленно устранить. Руководствуясь этим правилом, наши дозорные еще до начала весенне-полевых работ тщательно проверяли готовность техники, сельхозмашин, посевного материала. Тщательно следили за проведением сева квадратно-гнездовым способом. Сейчас гранаты кукурузы на зерно на 350 гектарах и подсолнечника на 430 гектарах выглядят очень хорошо. Квадратно-гнездовой способ себя удалил.

Не за горами, как говорится, жатва хлебов — ответственный и напряженный потоп. Готовятся к ней и народные контролеры. Будем вести дежурство, следить за качеством уборки, пресекать хищения урожая. Наша группа тесно взаимодействует с общественными организациями охотничьего пункта правоохранительных органов и другими. Активно действуют народные контролеры Н. С. Верещагина, работающий в автогараже, главный агроном В. Н. Кандыбайло, заведующий третьей молочнотоварной фермой Н. И. Забара. Этот список можно продолжить.

Успех работы народных контролеров, их оперативность, боевитость во многом зависят от поддержки партийной организации. Партком с должным вниманием относится к дозорным, оказывает нам постоянную помощь.

Председатель группы народного контроля колхоза «Полярная звезда».

Дорогу передовому опыту

Цена рабочей минуты

14 и 15 июня на Кочубеевской швейной фабрике в соответствии с планом мероприятий Министерства легкой промышленности и РСФСР проходили занятия школы передового опыта швей-мотоциклетики Елены Ивановны Рязанцевой. В работе школы принимали участие передовики производства 25 предприятий «Роспромспецодежда», руководящие, инженерно-технические работники и служащие Кочубеевской швейной фабрики и представитель Ставропольского краевого комитета профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности Е. К. Струкова, заведующий промышленным отделом районных КПСС Г. Р. Асланова, делегация подшефного колхоза «Казминский» во главе с секретарем партийной организации Н. Г. Фоменко.

Перед началом работы школы гости побывали в пеках фабрики, летнем салу. Затем в фабричном клубе инженер-технолог Валентина Михайлова. Греческая рассказала гостям об истории своего предприятия, о людях, которые на нем трудятся.

О занятиях работников легкой промышленности по дальнейшему развертыванию соцсорев-

нования и распространению передового опыта ценных инициатив и начинаний рассказала заведующая главкомом В. В. Козлова. Старший инспектор ОТЗ «Роспромспецодежда» Г. Т. Лаптева познакомила собравшихся с единой методикой пасчета личных пятилетних заданий рабочих основных профессий.

Самое интересное было во второй половине дня, когда наша швей-мотоциклетика Елена Ивановна Рязанцева, выполнившая личную пятилетку к дню принятия новой Конституции СССР, показывала гостям приемы и методы своей работы. Немного смущенная от всеобщего внимания, Елена Ивановна подходит к своему рабочему месту. Спокойно и уверенно кладет каждую вещь на свое место, так, чтобы все было «под рукой». Проверяет наличие деталей — края и расположение их в технологической последовательности. Спинка и половина куртки наложены на макушку. Руки, терпеться открыть — в ящике с твердой стороны рабочего стола, вожжины с правой стороны, масленка с левой.

Здесь же Елена Ива-

новна демонстрирует настежную кокетку на спинке куртки, затрачивая на это операцию 7 секунд вместо положенных 28 секунд. Работает также без переключений.

Одна за другой садятся участники школы передового опыта за специально подготовленные для них машины и пробуют шить по методу Елены Ивановны Рязанцевой. Не в всех сразу получается, но главное опыт единодушно полагают. И можно насладиться, что найдет применение на всех предприятиях швейной промышленности.

Понравилось гостям, что Елена Ивановна тщательно следит за оборудованием, постоянно содержит свое рабочее место в чистоте. Она воочию убеди-

лась, что результаты труда нашей знатной швей-мотоциклетки не легенда. Они стали свидетелями, как овладевшая в совершенстве профессией, знанием оборудования и технологий обработки, блажедами четкой организации своего труда, национально используя рабочее время. Елена Ивановна затрачивает почти в три раза меньше времени на выполнение рабочих приемов, чем это предусмотрено планом. Четкий ритм работы, сокращение времени на вспомогательную, пологодительную работу, сокращение переходов, обеспечение перехватов, обеспечивают ей ежемесячное выполнение нормы выработки в среднем на 289,4 процента.

На следующий день

делегаты слета передовиков обменивались опытом и передовыми проблемами. Работы рассказывали о специфике труда на своих предприятиях. Затем слушали школы передового опыта появившиеся ко всем рабочим производственным объединениям «Роспромспецодежда» с призывом использовать опыт и закончить выполнение задания третьего года пятилетки к годовщине принятия новой Конституции.

А. ПРОКОПЬЕВА.

На снимке: участники слета передовиков легкой промышленности в олимпии из пеков фабрики.

Фото П. Белягина.

НА ЛУГУ и в колхозном саду еще царил ночной покой и лишь на горизонте за Большим Зеленчуком чуть зашела утренняя зора, когда тишина, постматаивающей последние сны улицы, разорвал рокот моторов. От колхозной мастерской отделились силуэты стальных «коней» и двинулись в поле. На одном из них Иван Михайлович Новик-Качан. Чуть покрасневшими глазами смотрел он под колеса трактора, плавно переключая скорости. Мысли лениво доились в голове. Ни о чем серьезном думать не хотелось. Вчера он по праздникам устал. Всю ночь вчерашний разговор с женой, улыбнулся про себя.

— Мало тебе для, ты еще и ночи притихаешь, — беззлобно утешала Лина, встречая мужа поздно вечером, — а щечину-то отстишил, побиться, что ли некогда?

— Ничего, ты меня и со щечиной любишь — пробовал отшутиться Иван, но, заметив в глазах жены строгую склонность, пошел приводить в порядок свою внешность.

— И все тебе больше всех надо, — продолжала ворчать Лина.

— Пойми, дорогая, не могу я попусту терять ни одной минуты. Пора сейчас горячая, нельзя упускать времени, а мне тем более.

— Это еще почему?

— Ну хотя бы потому, что я коммунист и глава механизированного комплекса. Как бы образно выразиться, я должен быть запевалой в строю...

Внутри трактора что-то щелкнуло. Иван Михайлович внимательно прислушался. Нет. Показалось. Сердце машины билось спокойно. Ровным ходом шла она, метра за метром вбирая под себя дорогу. Мысли снова завлекли им. Почему-то вдруг вспомнилось, как в прошлом юбилейном году, несмотря на неблагоприятные погодные условия, его звено выпустило и собрало с каждого из 220 гектаров по 43 центнера кукурузы. Следуя примеру И. М. Нагорного и В. Н. Шевченко, они охотно вошли в уборочно-транспортный комплекс, созданный по методу института хлебобобов. Тогда главный инженер колхоза Николай Трофимович Ягнинский в пазоголове с руководящим работником из районного центра сказал им адресу:

— Новик-Качан у нас — механизатор высокого класса. Его сильным и умелым рукам покорны все машины сельскохозяйственных машин и отечественной зарубежной конструктории.

А председатель колхоза Михаил Иванович Шикунов добавил:

— Будучи звеневым механизированного кукурузоводческого звена Иван Михайлович показал себя настоящим мастером сельскохозяйственного производства.

Немного спустя его тогда такая похвала, в подобие раздилась в лучше тихой, спокойной радостью: замечено его труд воцене по достоинству. Значит, не пустым звуком ходит он по земле. И путь выбраный после лесных затеек — правильный. А сколько было колебаний! Иван Михайлович

улыбнулся, представив себе июльскую ночь 1965 года.

...Оттремел выпускной вечер, разбрелись по окрестам одноклассники в традиционном окидании восхода солнца, а он, Иван, почему-то тогда поборол домой. Не раздаваясь, бросился на диван и думал. Ощущение было такое, будто оказался в каком-то тупике. Понял учился в школе, все настало предельно ясным и понятным. И вдруг все привычное чило прошло.

Б открытое окно воировало шум проходящего грузовика. Сквозь безмолвную тишину доносился глуховатый гул трактора, где-то вдали жалобно поскрипывало недломленное дерево. «С чего же начинать? — Былась нечестивая мысль. Многие одноклассники потянулись на химкомбинат, кто-то го-

ки старые механизаторы, оседлав стальные «коней» выводили их на занятия. Пока Иван огладился, во дворе осталась только один гусеничный трактор Николай Землянко. «Эх и чертовская же машина. Вот на такой бы попробовать», — подумал он, достав из нагрудного кармана удостоверения на право вождения трактора и поспешил к начальству.

— Не знаю куда тебя определить, — сухо сказал бригадир, возвращая Ивану удостоверение. Может, на пропаше побоатешь сезон? — после короткой паузы добавил он.

— Нет, прицепщиком я не пойду.

Хочу на трактор.

Бригадир удивленно скосил брови:

— А ты однако же, напористый!

Из таких бывает толк. Трактором-то

хоть умеешь управлять?

К. Веткалов

СВИДАНИЕ С ПОЛЕМ

Очерк



твояется в институт. «Поехать в город». — мелькнуло в голове.

Склонившись на подоконник, вдыхая в себя свежий воздух, напоенный гамом цветов и сироподобных яблок, он не мог отвязаться от навязчивого шума трактора: «Тоже мне разъезды», и словно наяву встал перед ним Герой Социалистического Труда Иван Михайлович Нагорный.

— Отправаться от земли я вам не советую, — говорил знатный механизатор на выпускном вечере. Кому же оставаться на ней, если не вам, здесь поднимшимся и выбросшим.

Вспомнился знаменитый летний полдень, когда бригадир ученической бригады в первый раз посадил его за руль трактора. Сначала он робко носился педали, но скоро почтвовал, как мощная стальная машина покоряется ему неукротимым, но пептическим Его охватило чувство восторга.

— Вот оно мое призвание, — неожиданно для себя встах сказал Иван, с чувством облегчения прилег на лавку и крепко заснул.

На следующий день Новик-Качан чвереной походкой шел в тракторную бригаду. Приблизившись к полевому стану, он с завистью смотрел,

— Если бы не умел и удостоверение не дали бы.

— Ну хорошо. Вон в конце поля стоят «Беларусь», бачини? — бригадир указал рукой на изрядно потрепанную машину.

— Бачину, — с ческим выражением сказал Иван и подумал: «Ничего еще посмотрим!».

— Ну вот мы и договорились Иди на лажай и начинай работать. Понадобится помочь — скажешь.

Целый день лазил Иван вокруг трактора, пытаясь завести, но не получилось. Двигатель упорно молчал. Только к вечеру заброшенный «Беларусь» чихнул раз, другой и затархнул. Охваченный чувством падости, Иван мгновенно вскочил на сиденье, сцепился за руль и, убедившись, что мотор работает ритмично, повел трактор на указанную загонку. Сделал круг, другой, выскочил из кабинки, сгреб приводившую свежевспаханной земли и довольно засмеялся: это он, восемнадцатилетний, впервые вспахал первые пласты родной земли, пропитанной потом и кровью погибших.

На второй день Иван вышел на пашню раньше всех и вслахал до вечера больше нормы.

Два года прошло с тех пор, когда Иван пришел в тракторную бригаду. И вот однажды вечером к нему подъехал механик.

— Добрый вечер, Банюша! Поздравляю тебя с наградой, — громко произнес Василий Федорович, покинувший руки Ивану.

Ошеломленный нежданчным сюрпризом, Иван молчал. Он думал, что Василий Федорович подшучивает над ним.

— Гони трактор на стан и сейчас отправляйся домой. А завтра, утром пойдешь на краевой конкурс молодых пахарей, — не дождавшись ответа, добавил механик.

На краевых, а затем и на зональных соревнованиях Новик-Качан завоевал пять первых. Получив диплом лауреата Всесоюзного смотра технического творчества сельской молодежи, он вместе с лучшими товарищами прибыл в Москву. Два дня молодые пахари знакомились с достопримечательностями столицы. А на третий все собрались на стартовую площадку.

В тот момент, когда сигнал извещил о начале соревнования, велом раздался оглушительный рокот моторов. Встряхнув головой, Иван нажал на педаль. Мотор завелся, и трактор взвился вперед. Сосредоточив внимание на отведенной загонке, Иван сморил вперед. Временами он оглядывался назад и видел, как из-за пластины суплинской подмосковной земли вороной лентой тянулись за плугом. Развернувшись плугом оставшуюся гриву, Иван взглянул на часы. Лицо его озапыхалось улыбкой, а в глазах блеснули озорные огоньки. Время превращало победу, да и качество работы было отличное. И в итоге первенство тягнула паренек из Эстонской ССР. Ивану досталась серебряная медаль...

На этом воспоминания оборвались. Показалась кукурузная плантация. Иван Михайлович поднял на склонность. Его всегда падало сидеть с полем. Каждое утро он внимательно осматривал всходы и лицо его озарялось улыбкой. Кукуруза и подсолнечник в этом году посеяны в лучшие сроки, квадратно-гнейловским способом. Если не попадет погода, урожай будет хороший. Время превращало победу в честь, а в глазах блеснули озорные огоньки. Время превращало победу, да и качество работы было отличное. И в итоге первенство тягнула паренек из Эстонской ССР. Ивану досталась серебряная медаль...

На этом воспоминания оборвались. Показалась кукурузная плантация. Иван Михайлович поднял на склонность. Его всегда падало сидеть с полем. Каждое утро он внимательно осматривал всходы и лицо его озарялось улыбкой. Кукуруза и подсолнечник в этом году посеяны в лучшие сроки, квадратно-гнейловским способом. Если не попадет погода, урожай будет хороший. Время превращало победу в честь, а в глазах блеснули озорные огоньки. Время превращало победу, да и качество работы было отличное. И в итоге первенство тягнула паренек из Эстонской ССР. Ивану досталась серебряная медаль...

З. горизонтон вилелось начинаяющее желтые поля ячменя. «Тот и убирая уне не за горами, подумал Иван Михайлович, — надо начинать готовить всплощную». Включил мотор, и трактор плавно окунулся в бакат зеленого ковра, умыкаясь свежей утренней прохладой.

Колхоз имени Чайкина.

На снимке: И. М. Новик-Качан. Фото П. Брагуна.

Нам пишут...

СЕНО И СИЛОС

Успешно выполняет свои обязательства здешние второй молочнотоварной фермы совхоза «Междуреченский» Валентина Петровна Гетман. Ежедневно наливая по 15 килограммов молока от каждой из 23 коров своей группы, она с начала года получила 1492 центнера продукции. Только за май каждая ее буренушка дала по 3-4 килограмма молока. Это большее обязательства на 83 килограмма.

ЧА СНИМКЕ: делярка В. П. Гетман.

Фото П. Брагуна.

В колхозе имени Балахонова начали стрижку 25 мая 1978 года в числе первых в районе. Первыми срезали хлебники Мухин. В отара которого настриг шерсть составил по 5 килограммов.

Здесь остиженко 20500 овец, валовый настриг шерсти составил свыше 860 центнеров. Это по 4 килограмма шерсти в физическом весе с каждой овцы. У первых же хлебников хозяйства настриг составил свыше 4 килограммов с овцы. Так, старший член А. П. Тончаков и настриг шерсть составил по 4.2 килограмма, а Н. Н. Кущенко — свыше 4.3 килограмма. Победителем соревнования встал старший член Андрей Васильевич Мухин. В отара которого настриг шерсть составил по 5 килограммов.

Хлебники организаторами оказались начальник стигательного пункта Анатолий Михайлович Волынин и начальник стигательного пункта Иван Иванович Ашевко, которые обеспечили бесперебойную работу 33 машинок Хорошая ло-

тавожка чистка — результат умного труда учетчиков Евгения Циминского и Ульяниченко. Лучшими стигательными себя заявили члены И. Яковлев, И. И. Колечко и М. Янков. которые в день срезали ровно с 64—70 овцами. Немалую роль сыграло в высокий производительности труда и хорошие организационные впечатления членов колхоза.

А. Мяленко, диспетчер колхоза.

СТРИЖКА ЗАВЕРШЕНА

В колхозе имени Балахонова начали стрижку 25 мая 1978 года в числе первых в районе. Первыми срезали хлебники Мухин. В отара которого настриг шерсть составил по 5 килограммов.

Здесь остиженко 20500 овец, валовый настриг шерсти составил свыше 860 центнеров. Это по 4 килограмма шерсти в физическом весе с каждой овцы. У первых же хлебников хозяйства настриг составил свыше 4 килограммов с овцы. Так, старший член А. П. Тончаков и настриг шерсть составил по 4.2 килограмма, а Н. Н. Кущенко — свыше 4.3 килограмма. Победителем соревнования встал старший член Андрей Васильевич Мухин. В отара которого настриг шерсть составил по 5 килограммов.

Хлебники организаторами оказались начальник стигательного пункта Анатолий Михайлович Волынин и начальник стигательного пункта Иван Иванович Ашевко, которые обеспечили бесперебойную работу 33 машинок Хорошая ло-

тавожка чистка — результат умного труда учетчиков Евгения Циминского и Ульяниченко. Лучшими стигательными себя заявили члены И. Яковлев, И. И. Колечко и М. Янков. которые в день срезали ровно с 64—70 овцами. Немалую роль сыграло в высокий производительности труда и хорошие организационные впечатления членов колхоза.

П. Захаренко, сельский

ЭКЗАМЕН ОВЦЕВОДОВ

После расплодной кампании, стоянка овец явилась не менее серьезным экзаменом для чабанов колхоза «Полярная звезда». Предстояло снять ровно с 9200 овец. Было решено завершить работы за 2 недели. Издавленные и падтые колхоза сделали все для успешной работы стигателей. И это дало положительные результаты. Как и

намечалось, стоянка закончена в срок. Подведены итоги. С каждой овцы получено по 4.6 килограммов руна. Вместо 430 центнеров в физическом весе, государство платило 439 центнеров шерсти. В старье стигающий чабан Анатолий Дмитриевич Череда по лучшему по 4.8 килограммов шерсти с овцы. Завершила обработку

Звезда Прикубанья

Оружие массового поражения капиталистических государств

Для продолжения своей агрессивной политики империалисты США, Англии и других капиталистических стран создали и пододоложают создавать и совершенствовать боевые оружия массового поражения СССР. В содружестве со странами социализма и людьми миролюбивыми государствами настойчиво проводят политику запрещения производства и применения средств массового поражения.

Оружие массового поражения — это ядерное, химическое, бактериологическое и создаваемое в США новое нейтронное. Ядерное оружие — самое мощное средство массового поражения. Его поражающими факторами являются ударная волна, световое излучение, проникающая радиация, радиоактивное

заряжение и электромагнитный импульс.

Ударная волна разрушает здания, наземные сооружения, технику, поражает людей и животных. Световое излучение вызывает массовые пожары, ожоги кожи, поражение глаз у людей и животных. Проникающая радиация воздействует на людей и животных в зоне взрыва вызывая различные болезни различной тяжести. Радиоактивное заражение местности и в зоне облучения вызывается выпадением из образовавшегося после взрыва облака радиоактивных веществ.

Расположение этих веществ определяется изучением вызываемого ими воздействия на несколько миллисекунд. При отсутствии защиты повреждается аппаратура управления оптико-акустические устройства полей лугов.

В помощь сельскому населению по гражданской обороне

рек. озер, населенных пунктов и т. д.

Так, например при ядерном взрыве мощностью в 10 мегатонн клоша радиоактивного заражения может быть 5500 тысяч квадратных километров, площадь газоизлучения 1800 квадратных километров и квадрат 45 км, а след радиоактивного облака может побегнуться в радиусе 1050 километров и шириной в 65 километров.

Электромагнитный импульс представляет собой электрические и магнитные поля, действующие несколько миллисекунд. При отсутствии защиты повреждается аппаратура управления оптико-акустические устройства.

НЕЙТРОННОЕ ОРУЖИЕ

В США разработан новый тип оружия массового поражения, понижен его действия также как и ядерного оружия, только намного слабее. Ударная волна и световое излучение. Зато при применении его интенсивно выделяются нейтроны — это ядерные частицы, не имеющие электрического заряда, они легко проникают в живую ткань и захватываются ядрами атомов. Тем самым вызывают сильное поражение живых организмов и смерть.

Химическое оружие — это отравляющие вещества (ОВ). Главными ОВ из них являются белкинетированные микробиогенами, бактерии, вирусы, которые вырабатывают яды (токсины). В качестве

бактериального средства противника может применять возбудители таких болезней, как чума, сибирская язва, оспа, бруцеллез, саркофаг и т. д. а для поражения сельхозрастений различные виды ржавчины, фитофторы и другие заболевания. Бактерии, попав в организм человека или животного, вызывают трудноизлечимые болезни и даже смерть.

Сельхозрастения, подвергающиеся бактериологическому воздействию, погибают или безнадежно снижаются урожайность.

Долг граждан ходить изучать средства массового поражения людей, животных и растений. Его основу составляют белкинетированные микробиогенами, бактерии, вирусы, которые вырабатывают яды (токсины).

Н. СОПРИЧЕВ,
начальник штаба ГО
района.



В селе Кочубеевском возле универмага открылся новый магазин хозяйственных товаров.

НА СНИМКЕ: внутренний вид магазина.

Фото П. Брязгина.

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП
ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: экономист, бухгалтер, воспитатель, фрикционщики, плотники, электрики, слесари, электросварщики, столярчики по деревообработке, рабочие горного цеха. Оплата сделки-премиальная.

Принимаются рабочие, проживающие в г. Невинномысске, с. Ивановском. Доставка автобусом комбината. Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Терновая, отдел кадров КПП. Телефон 05-49.

10—9

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу кочегар, автомобилист, токарь, газосварщик, слесари, плотники, рабочие пилорамы. Оплата сделчная и повременно-премиальная.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межхозстрой»), отдел кадров. 6-3

КОЧУБЕЕВСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу почтальоны по доставке корреспонденции и в совхоз «Закубанский» (обеспечиваются спецодеждой), электромонтер по обслуживанию линий проводного вещания и сельских телефонных сетей.

Заработка плата электромонтера в пределах 170 рублей в месяц, предоставляется служебный транспорт и спецодежда.

За справками обращаться к начальнику узла связи. 3-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ РРТО
ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы, рабочие по переноске грузов, дневной сторож.

Обращаться в отдел кадров райпо. Телефон 1-29. 3-3

СОВХОЗ «НЕВИННОМЫССКИЙ»
ПРОИЗВЕЛ ЗАРЫВЛЕНИЕ
Ланцева пруда и пруда, находящегося
близи откормочника. Всякий вылов
рыбы в указанных прудах запрещен.
3-1

ШПАКОВСКОЕ СПТУ № 14

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
на 1978—1979 учебный год по следующим специальностям:

токари-универсалы,
электрогазосварщики дипломированные,
слесари по ремонту автомобилей, тракторов и
сельхозмашин (с получением права водителя автомобиля и трактора),
электромонтажники,
слесари по ремонту промышленного оборудования.
После окончания училища выдается диплом о среднем образовании и присваивается квалификация 3—4 разряда.

НАШ АДРЕС: 357000, с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 53. Телефоны: редактора — 3-08, зам. редактора — 6-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, отдела писем — 2-4-4, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49.

Набрана и отматирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невинномысской типографии.

Тираж 11891

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

бактериальных средств противника может применять возбудители таких болезней, как чума, сибирская язва, оспа, бруцеллез, саркофаг и т. д. а для поражения сельхозрастений различных видов ржавчины, фитофторы и другие заболевания. Бактерии, попав в организм человека или животного, вызывают трудноизлечимые болезни и даже смерть.

Сельхозрастения, подвергающиеся бактериологическому воздействию, погибают или безнадежно снижаются урожайность.

Долг граждан ходить изучать средства массового поражения людей, животных и растений. Его основу составляют белкинетированные микробиогенами, бактерии, вирусы, которые вырабатывают яды (токсины).

Н. СОПРИЧЕВ,
начальник штаба ГО
района.

Порядок замены водительских удостоверений и выдача их взамен утраченных

Единое водительское удостоверение на право управления любыми категориями транспортных средств действительно в течение десяти лет со дня его выдачи, после чего подлежит замене.

Замена водительского удостоверения производится по представлению медицинской справки о годности водителя к управлению транспортными средствами соответствующей категории. две фотокарточки размером 3,5 на 4,5 сантиметра, квитанции об оплате стоимости

бланка — 5 рублей, справки с места работы водителя, если удостоверение получено за пределами Ставропольского края, военного билета и паспорта или справки с места жительства. Для получения дубликата водительского удостоверения необходимо представить ходатайство администрации о выдаче удостоверения, справку с места работы, протокол заявления, подписанное местной гosavtoinspekcijей, свидетельство об окончании авто-

школы, медицинскую справку, две фотокарточки размером 3,5 на 4,5 сантиметра, военный билет и паспорт.

В случае, когда возникает необходимость запроса в другое ГАИ, для подтверждения получения заявителем водительского удостоверения, ему выдается временный талон на срок до трех месяцев.

Ю. ТКАЧЕНКО,
госавтоинспектор РЭО
при Невинномысском ОВД.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской железной дороги

для содержания и ремонта пути ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачиваются проезд в автобусе свыше 5 километров.

Поступающие на работу в текущем году будут обеспечены квартирой.

За справками обращаться в контору дорожного мастера ст. Богодаровская и с. Овечка.

10-2

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ

СПЕЦОТОДЕЛЕНИЕ

«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ штукеров, трактористов на «Т-150» и «МТЗ-50», экскаваторщиков на «9-2621», слесарей-токаря, электросварщика, столяра-бухгалтера, расчетчика, кладовщика, бригадира-механика. 10-7

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ

ТРЕБУЮТСЯ

мастер, инженер ПТО, механик. Обращаться по адресу: ул. Омельяновка, 2. 4-4

Коллектив Кочубеевской средней школы № 2 выразил соболезнование учителю Валентине Александровне Емцовой по поводу безвременной смерти ее супруга.

Коллектив Казьминской восемилетней школы выражает соболезнование Фатиме Абдулхаковне Наземиной по поводу смерти ее отца НЕЗЕМЕДИНОВА Абдулхака Зильмайловича.

тора, документ об образовании (подлинник), свидетельство о рождении или паспорт, медицинскую справку по форме № 286 или по форме профтехобразования (медкомиссии поступающие могут пройти при училище), характеристику из школы, войсковой части или места работы, автобиографию, справку с места жительства и о семейном положении, шесть фотографий размером 3x4 сантиметра. Документы необходимо приносить лично.

Начало занятий с 1 сентября 1978 года.

Адрес училища: Ставропольский край, с. Шпаковское, ул. Ленина, 152а, ПТУ № 14.

За справками и направлениями обращаться: с. Кочубеевское, ул. Станционная, 8. Отдел кадров.

Заказ № 1764